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Presente
Asunto: Carta de Pertenencia al Núcleo Académico (NA)
A través de este medio confirmo mi pertenencia al al Núcleo Académico (NA) del/a “Maestría/Doctorado en…. (SIGLAS)”, participando dentro de la/s siguiente/s Línea/s de generación y Aplicación del Conocimiento (LGAC) describir el nombre de la línea.

Asimismo, aseguro no pertenecer a más de dos NAs además del (Poner siglas del PE) y, en general, cumplir con todos los requisitos exigidos por el Programa Nacional de Posgrado de Calidad (PNPC) del CONACYT para pertenecer a un NA. 

Expreso mi compromiso total dentro de este posgrado para:

I. Impartir cursos curriculares; participar como tutor y dirigir investigaciones que generen productos acordes a las LGAC del Programa Educativo de Posgrado. 

II. Cumplir y promover el Código de Buenas Prácticas del PNPC, sus preceptos y fundamentos, así como los lineamientos institucionales para la verificación de originalidad.

III. Participar en los procesos de evaluación del Programa por parte del PNPC, así como en el diseño e implementación de las acciones dirigidas al logro de los objetivos, metas y mejora establecidos en el programa de estudios.
Sirva el presente como evidencia requerida en los medios de verificación del PNPC.

Atentamente

Nombre y firma del docente
Numero de CVU CONACYT
C.c.p. 
Expediente.

